

开展爱国卫生运动 提升全民健康水平

——滁州市开展第33个爱国卫生月活动侧记

冯耀岭 吴新奇

道路边、广场上,时刻都有环卫工人和志愿者捡拾烟头的身影;餐厅里、商场内,各行各业在做好自身工作的同时,也不忘勤通风、常消毒……连日来,滁州市各地积极开展爱国卫生运动,引导人们进一步形成良好的卫生习惯,促进身边环境清洁。

今年4月是第33个爱国卫生月,主题为“文明健康 绿色环保”。今年以来,滁州市全方位、多层次推进爱国卫生运动,努力营造人人养成卫生习惯、人人参与环境整治的良好氛围,并充分调动广大干部职工、群众参与环境卫生大整治、病媒生物防治活动,为巩固疫情防控成果和共建美好家园持续贡献力量。

多形式宣传“爱卫”深入人心

自爱国卫生月活动开展以来,全市各单位充分发挥群众运动的优势,通过开展爱国卫生运动进企业、进机关、进社区、进乡村、进学校等各类宣传活动,调动群众参与爱国卫生运动的积极性和主动性,倡导居民摒弃陋习,自觉养成健康绿色环保的生活方式。

开展“文明健康始于心”科普宣传周活动。通过线上问答、健康巡讲、话题互动和进机关、进社区、进学校、进企业、进乡村等方式集中开展全方位的主题科普活动,广泛倡导文明健康、

绿色环保生活方式。截至目前,滁州市累计开展集中宣传活动62次,健康巡讲135场,发放各类宣传材料18700余份。

同时,充分利用多种媒体形式,多角度、深层次、立体式开展科普宣传,努力营造浓厚氛围。积极开发一系列健康科普融媒体产品,通过宣传标语、视频、H5等方式,强化群众对文明健康生活方式的认识。截至目前,累计发布爱国卫生科普信息74条。

值得一提的是,滁州市扎实开展“爱国卫生共行动”主题宣传周活动,充分发挥爱卫工作网络作用,结合卫生创建工作,深入发动群众,集中开展主题宣传,进一步扩大爱国卫生运动社会影响力。4月15日,我市开展了“文明健康绿色环保”为主题的爱国卫生月集中宣传活动。现场发放6000余份宣传资料,免费义诊900余人次。

多措并举让综合整治无死角

今年以来,滁州市以建立健全环境卫生管理长效机制为根本,统筹推进城乡环境卫生整治各项重点工作,特别是老旧小区、城中村、农贸市场等环境卫生管理的薄弱环节和一些长期存在的“老、大、难”问题,逐项梳理问题清单,及时整改落实,切实为人民群众解决实际问题和困难。

开展城市环境大清扫行动。针对背街小巷、老旧小区等环境卫生管理的薄弱环节以及垃圾清运不及时、宠物粪便污染环境等问题,及时整改落实,努力营造整洁有序城市环境。活动开展以来,动员志愿者850余人次,深入各包保社区,集中清理各类垃圾30余吨。

开展村庄环境整治行动。集中清理“三边”、整治“三堆”,向农村群众倡导“不乱泼脏水、不乱丢垃圾、不乱倒粪污、不堆放杂物、不乱贴广告、不私搭乱建”,推进垃圾分类、及时收运垃圾。清理建筑物、路灯杆等处乱贴乱涂的小广告400余处。

开展庭院卫生大扫除行动。集中组织街道、社区、村委会,引导群众开展“周末一小时,扮靓我家”“周末卫生日”“家庭大扫除”等活动,组织群众从家庭环境着手,从不文明习惯改起,清除卫生死角和垃圾杂物,做到居家环境干净整洁,并组织各机关企事业单位开展办公环境大扫除,营造舒适的工作环境。

同时,滁州市还积极在环境卫生治理的基础上,全面排查整治病媒生物孳生重点场所和部位,开展春季病媒生物防制,降低病媒生物密度。今年以来,以城区、乡镇为单位,组织专业消杀公司开展病媒消杀147次,补充灭鼠毒饵

站、捕蝇笼1.6万个,有效预防媒介疾病发生,推动爱国卫生运动深入持续开展。

全民参与让“爱卫”成习惯

爱国卫生运动是一场全民参与的公共卫生活动,对于打造清洁健康环境,提高人民群众的文明卫生水平有着重要意义。4月份以来,滁州市积极倡导开展各类实践活动,让广大群众以实际行动爱护公共环境卫生,注意个人卫生,保持健康生活方式。

开展绿色出行倡导活动。积极动员广大市民群众选择绿色低碳出行方式,“不开车、少开车、多走路”,鼓励通过微信朋友圈、抖音等宣传并践行低碳出行,形成人人动手、人人参与爱国卫生运动的良好氛围。

开展“光盘行动”倡导活动。持续巩固制止餐饮浪费培养节约习惯工作成果,集中开展“节约粮食、拒绝浪费”主题宣传,各级医疗卫生机构、学校、机关企事业单位发挥示范引领作用,带头开展“光盘行动”,带动全社会树立节约意识,减少“舌尖上的浪费”。

开展“垃圾分类”“健康乐跑”主题实践活动。积极依托爱国卫生工作网络和新时代文明实践中心(所、站),广泛开展爱国卫生进机关、进单位、进学校、进社区等活动,组织广大干部职工和群众开展实践活动。

本报讯 近日,滁州市中西医结合医院联合安徽医科大学第一附属医院成功举办了“关爱男性、女性生殖与健康”大型义诊活动。

活动中,安医大生殖医学中心博士团队许孝凤、贺小进、章志国等省内生殖医学专家悉数到场,耐心为前来咨询和就诊的百余名患者进行妇科、男科、生殖健康等相关疾病的咨询指导和诊疗服务,并发放了多种生殖健康科普宣传资料300余份。义诊结束后,安医大生殖医学中心博士团队还前往妇产科病区开展教学查房,为各孕待产患者进行了更多医学指导。

据悉,为更好地服务于广大育龄期男女、不孕不育患者,最大限度地提高妊娠率,滁州市中西医结合医院开设生殖健康门诊(男科)、生殖健康门诊(妇科),定期邀请江苏、安徽生殖健康领域大咖来院坐诊,为广大适龄期男女提供孕前优生优育咨询、高龄以及二胎妊娠孕前评估,以及青春期生殖健康咨询等,并充分发挥医院中西医结合的特色和优势,运用中医辨证、中药综合调理,西医对症治疔,高精尖辅助生殖技术,倾情保障广大群众的生殖健康。

(朱锦成)

市中西医开展关爱生殖健康大型义诊活动

市一院组织开展肿瘤防治宣传周活动



本报讯 4月15日至21日是第27届全国肿瘤防治宣传周。4月18日,滁州市第一人民医院联合滁州市抗癌协会、滁州市癌症康复协会等共同举办了“科普宣传下基层暨大型义诊活动”。

义诊现场,专家们耐心周到地为前来咨询的群众答疑解惑,进行肿瘤防治方面的健康宣教,积极倡导早预防、早发现、早治疗的理念,以帮助公众消除对癌症的错误认知,进一步引导公众养成健康生活方式,并针对部分群众阐述的具体病情,提供健康体

检及诊疗建议。此次活动,共为200余名市民提供了健康服务,发放肿瘤防治核心科普宣传手册300余份。通过开展义诊活动,提升公众对癌症核心知识的知晓率,普及科学防癌的理念,引导市民远离不良生活习惯,建立健康生活方式。

据介绍,本次宣传周市一院在围绕活动主题的同时,也积极响应党组织的号召,组织开展“我为群众办实事”红色主题实践,以实际行动践行医务人员初心使命。(沈梅)

市二院开展免费送医送药下乡活动

本报讯 近日,滁州市第二人民医院为更好地宣传普及及精神卫生健康知识,切实解决基层群众看病难的问题,积极组织医护人员再次赴全椒县襄河镇卫生院、城南社区服务中心和二

郎口卫生院开展精神疾病的宣传和免费送医送药活动。活动现场,医护人员为到访的70多名患者进行了义诊,发放了近9000元的免费药品。医护人员还开展关于精神疾病复发的专题讲座,普及精神病相关知识,并就患者及家属的疑问进行了

现场解答。此次下乡义诊活动受到广大群众的欢迎,真正把滁州市第二人民医院医疗专家送到了群众家门口,为困难群众解决急需的医疗问题,减轻了他们的经济负担,同时也强化了精神疾病患者及家属卫生健康意识。(岳磊)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

绿水青山就是金山银山

由市级文明单位 滁州市兴滁矿业投资有限公司 特约刊登